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TI ...3633 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Wabl, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Versagen der Aufsichtsräte der Sondergesellschaften 

In einer breiten Öffentlichkeit wird als eine der Hauptursachen für die Ermöglichung des 
österreichischen Straßenbauskandals das völlige Versagen einer effizienten Kontrolle durch 
die jeweiligen Aufsichtsräte der Sondergesellschaften angeführt. Bis zum heutigen Tag kam 
es jedoch bis auf einige wenige persönliche Korrekturen zu keinen einschneidenden 
Veränderungen dieser überforderten Kontrollinstanzen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten deshalb LID den Bundesminister für wirtschaftliche 
Angelegenheiten folgende schriftliche 

ANFRAGE: 

1. In welchen Sondergesellschaften ist der Beamte des Wirtschaftsministeriums Hofrat 
Martinek im Aufsichtsrat der einzelnen Sondergesellschaften jeweils tätig? 

2. Seit wann übt er diese Funktion jeweils aus? 

3. Seit wann ist der Sektionschef im Wirtschaftsministerium Freundenreich in welchen 
Aufsichtsräten der Sondergesellschaften tätig? 

4. Seit wann ist der ehemalige Beamte des Wirtschaftsministeriums, Honsak, in welchen 
Aufsichtsräten der Sondergesellschaften tätig? 

5. In welchen Bauausschüssen der Sondergesellschaften sind diese drei Herrn ebenfalls 
tätig? 

6. Welche konkreten personellen Konsequenzen wurden bislang im Bereich der 
Aufsichtsräte aus dem österreichischen StraßenbauslG.mdal gezogen? 
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7. Welche weiteren konkreten Maßnahmen plmlt der Wirtschaftsminister im Bereich der 
Aufsichtsräte? 

8. Welche konkreten Informationen besitzt der Wirtschaftsminister über das fragwürdige 
Vorgehen des AST AG-Aufsichtsrates im Zusammenhang mit der Auftragsvergabe im 
Bereich der Hangbrücke Wilden? 

9. Welche Konsequenzen hat der Wirtschaftsminister aus diesen Informationen bislang 
gezogen? 

10. \Velche Funktionen im Bereich von Bauwirtschaft, Straßenbauwirtschaft und ihr 
nahestehenden Vereinigungen übt derzeit Hofrat MarOnek aus? 

11. Welche Funktionen im Bereich von Baugese1lschaften, Straßenbaugesellschaften und 
ihr nahestehenden Organisationen übt derzeit Sektionschef Freundenreich aus? 

12. Wann konkret wurde der Aufsichtsrat der Pyhrnautobahn AG von Nebentätigkeiten 
des damaligen Genenddirektors Talirz im Zusammenhang mit Schiedsgerichts­
verfahren im Bereich Hieflall informiert? 

13. Ist es durch den Aufsichtsrat zu einer Genehmigung dieser Nebentätigkeit gekommen? 
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